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Dokument podepsali společně s předsedou Akademie věd ČR Radomírem Pánkem Jan
Malínský z Ústavu experimentální medicíny AV ČR, ředitel Zoologické zahrady hl. m. Prahy
Miroslav Bobek, Jana Rychtářová z Výzkumného ústavu živočišné výroby a zástupkyně
ředitele Výzkumného ústavu veterinárního lékařství Ildikó Csölle Putzová. Memorandum
má pomoci k rozšíření aktivit, které povedou k záchraně koně Převalského i jiných
ohrožených druhů savců.

Společně s předsedou Akademie věd ČR Radomírem Pánkem (uprostřed) podepsali memorandum
(zleva) Jan Malínský, pověřený vedením Ústavu experimentální medicíny AV ČR, zástupkyně ředitele
Výzkumného ústavu veterinárního lékařství Ildikó Csölle Putzová, Jana Rychtářová, pověřená
ředitelka Výzkumného ústavu živočišné výroby, a ředitel Zoologické zahrady hl. m. Prahy Miroslav
Bobek.

„Pro Akademii věd je dohoda potvrzením její role partnera, který přináší nejen kvalitní výzkum, ale
také praktická řešení s globálním přesahem,“ říká Miroslava Anděrová, místopředsedkyně Akademie
věd ČR pro oblast věd o živé přírodě a chemických věd. Dodává, že v mezinárodním kontextu má
spolupráce dvojí význam: posiluje prestiž české vědy a její zapojení do globálních záchranných
projektů a zároveň otevírá prostor pro dlouhodobou spolupráci se zahraničními institucemi.

Životaschopný materiál
Zásadní roli při ochraně ohrožených druhů hraje uchovávání životaschopného biologického
materiálu, který lze v budoucnu díky moderním technologiím využít k záchraně druhu. Zoologická
zahrada hl. m. Prahy se proto zavázala, že poskytne biologický materiál koně Převalského, případně i
jiných ohrožených druhů savců. Materiál budou pracovníci dalších zmíněných institucí analyzovat,
třídit a uchovávat.

Memorandum potvrdil svým podpisem předseda Akademie věd ČR Radomír Pánek.

„Akademie věd zajišťuje institucionální zázemí a strategickou koordinaci. Ústav experimentální
medicíny, který je jedním z klíčových pracovišť s působností v buněčné biologii a uchovávání
genetických zdrojů, zase přináší specifické know-how a odborné kapacity pro naplnění výzkumných a
aplikačních cílů,“ pokračuje Miroslava Anděrová.

Aktivní spolupráce institucí už začala – Výzkumný ústav živočišné výroby se v současnosti podílí na
sběru biologického materiálu koně Převalského. „Tyto aktivity jsou první fází dlouhodobého
partnerství, které má ambici rozvíjet výzkum a aplikace, abychom uchovali genetickou diverzitu a
přispěli k záchraně ohrožených druhů,“ uzavírá místopředsedkyně.
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